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Po dvoch rokoch sa majstrovstvá Slovenska atlétov a atlétok do 23 rokov vracajú do Čadce.
Opäť v „prechodovej“ sezóne medzi dvoma vrcholnými podujatiami. Nasledujúce
majstrovstvá Európy U23 sa budú konať 22. – 25. júla 2027 v poľskom Bydgoszczi. Aj preto
sa národný šampionát v poslednom júnovom víkende bude niesť najmä v znamení súbojov
medzi „dvadsaťrojkármi“ a juniormi či dorastencami, ktorým práve táto konfrontácia môže
pomôcť v nominačnom úsilí o tohtoročné mládežnícke vrcholy – MS do 20 rokov v Eugene
(uzávierka 12. júla), resp. ME do 18 rokov v Rieti (5. júla).

„Bude to síce šampionát kategórie do 23 rokov, ale medzi novými majstrami bude určite
veľa juniorov či dorastencov. V sezóne, v ktorej máme takmer 20 juniorských a viac ako 20
dorasteneckých limitárov to inak ani nejde. Najviac sa teda bude sledovať, kto ešte medzi
nich pribudne a kto si vylepší postavenie v internom rebríčku. Teším sa však na pekné
súboje medzi kategóriami, v ktorých si naša špička navzájom pomôže k lepším výkonom,“
povedala pred šampionátom predsedníčka komisie mládeže SAZ Veronika Ľašová.

V mužskej stovke to už-už vyzeralo na návrat Filipa Federiča. Tretí muž slovenských historických
tabuliek (10,24) naposledy súťažne bežal 2. augusta 2026 na majstrovstvách Slovenska, kde bral
striebro za Jánom Volkom a zlato so štafetou Našej atletiky. Odvtedy laboruje s problémovými
chodidlami. Do Čadce bol prihlásený spolu s ďalšími Volkovými nástupcami v úspešnom
bratislavskom klube Richardom Machatom, ktorý v St. Pöltene iba o dve stotiny minul jeho
juniorský rekord SR 10,32 z toho istého rakúskeho mítingu (2023), a tiež dorasteneckým rekordérom
Timotejom Nemčekom. Zatiaľ však zostalo iba pri želaní. „Bohužiaľ, Filipovi zdravotný stav
nedovolí štartovať v Čadci, dúfam, že sa o to pokúsi na M-SR dospelých,“ referovala trénerka
Naďa Bendová.

Na dvojnásobnej trati sa črtá zaujímavý súboj dorasteneckého rekordéra Nemčeka (21,05) s dvoma
čerstvými limitármi na juniorské MS Machatom a Richardom Janurom (Atletika Košice o. z.).
Vlaňajšie striebro zo 400 m by mohol pozlátiť Tomáš Grajcarík (Naša atletika Bratislava), ale proti
bude najmä Košičan z AO Akademik TU Kristián Pučko, ktorý sa tento rok zlepšil na 47,56 a na
TIPOS Atletickom kritériu SNP v Banskej Bystrici si zabehol aj osobák na 200 m (21,81).
Strednotratiar Matej Brežný (TJ Družba Piešťany) bude mať po dorasteneckom šampionáte v
Martine ďalší pokus o limit na ME U18 v Rieti na 800 m (1:54,20), snáď mu k nemu pomôžu junior
Michal Krajčík (Atletika Šport hrou Bratislava) alebo Tomáš Janíček (BK Lysá pod Makytou).

Na 110 m prekážok nie je prihlásený obhajca titulu Peter Dávid, takže ak Adam Boškovič (AC
Malacky) nespraví chybu, bude sa tešiť zo zlata. Vo vloženom behu na 110 m prek. juniorov si to
rozdajú limitári na MS U20 Miroslav Krchňavý (ŠK UMB) a Martin Ďuriš (Naša atletika) s
Matejom Michalkom (AK Martin), ktorý by k nim ako účastník MEJ 2025 rád pribudol. Do súboja
Malačanov Mateja Brezinu a Boškoviča s Matúšom Havašom (ŠK UMB Banská Bystrica) môže na
400 m prekážok prehovoriť aj Matej Dzian (ŠK ŠOG Nitra). Filip Calík (AK Martin) sa v
konfrontácii s obhajcom titulu Julianom Juráčkom (Slávia STU Bratislava) znova pokúsi zmazať 5
cm, ktoré ho delia od limitu na juniorské MS (212). S rovnakým cieľom pricestuje na Kysuce diaľkar
Ronet Hauanga Hirka (ŠK UMB), ktorému chýba 17 cm (zatiaľ 741 cm), a na „Kritériu“ ho zdolal



Michal Bačík (ŠK Juventa Žilina).

Na hladkých 100 m žien vyzvú obhajkyňu titulu Deliu Farajpour (Slávia STU Bratislava), ktorá vlani
skompletizovala zlatý hetrik v tejto kategórii, pred rokom bronzová Amy Bell Grebeči aj ďalšia
juniorka z Našej atletiky Ema Bendová. Zamiešať poradím na medailových priečkach bude chcieť
tiež Romana Hrnčárová (TJ Stavbár Nitra). Juniorská rekordérka na tejto trati Bendová by mala
absolvovať svoju tretiu dvestovku v hlavnej časti sezóny. Čeliť bude okrem iných Rebecce
Slezákovej (AC Malacky) a Laure Frličkovej (AK Martin), ktoré si to rozdajú na prekážkovej
stovke. Slezáková po osobnom rekorde na banskobystrickom TIPOS Atletickom kritériu SNP (57,02)
tentoraz neobsadí svoju hlavnú disciplínu 400 m prekážok, takže o titule sa rozhodne medzi
Rebekou Žibritovou (Atletika Šport hrou Bratislava) a juniorkami Ninou Čaneckou (top athlete
Žilina) a Katkou Mičániovou (ŠK UMB Banská Bystrica). Na osemstovke sa ponúka spolupráca
junioriek Elišky Elly Gálikovej (Funny Athletics Piešťany) a Ely Hvorkovej (CVČ Lipt. Mikuláš) s
dorastenkou Martinou Moravcovou (AO TJ Spartak Myjava), ktorá má k limitu na svoj vrchol
bližšie ako jej staršie súperky.

Ema Bendová sa prvý raz v sezóne pod holým nebom dostane aj k diaľke, pod strechou v nej
premiérovo prekonala hranicu 6 metrov (608 vo Viedni). „Emka mala štartovať v skoku do diaľky
už počas víkendu na českej extralige v Plzni, bohužiaľ dva dni pred tým sa vyskytli
komplikácie s chrbtom, takže sme štart zrušili. Momentálne je stav stabilizovaný a ak to
tak zostane, Emka pôjde aj diaľku,“ vysvetlila mama a trénerka v jednej osobe Naďa Bendová.
Nela Gabčíková zo skupiny Petra Tichého ml. v tomto istom klube nevzdáva boj o trojskokanskú
miestenku na juniorské MS, k limitu (13,00 m) jej stále chýba 12 cm. Žrdkárka Liana Boľošová (ŠK
UMB Banská Bystrica) je po návrate zo študijného pobytu v USA pri chuti. Na „Kritériu“ prvý raz na
slovenskej pôde skočila 4 metre (401) a trúfla si aj na ženský rekord SR. V Banskej Bystrici jej 413
odolalo, ale v Čadci nemusí…

Preteky štafiet na 4×400 m obohatí štart juniorského reprezentačného kvarteta dievčat Anabel
Beláková, Lucia Bortlíková, Nina Bero, Lucia Kubinyiová (náhradníčka Júlia Benianová),
ktoré sa pokúsia napodobniť svojich chlapčenských kolegov. Tí v snahe presvedčiť o oprávnenosti
nominácie na MSJ v Eugene utvorili na „Kritériu“ slovenský juniorský rekord 3:11,12 min.
Dievčenský má hodnotu 3:44,05 a zabehli ho 14. júla 2018 v Tampere Emma Zapletalová, Mária
Šimlovičová, Sophia Zápotočná a Miriam Cidoríková. V aktuálnom redukovanom svetovom rebríčku
2026 sú slovenské juniorky na 30. priečke časom 3:48,02 z medzištátneho stretnutia v Racibórze.

Na Kysuciach sa budú rozdávať aj viacbojárske medaily v kategóriách dorastu a staršieho žiactva.
Žiaľ, na štartových listinách dorasteniek a dorastencov sa negatívne odrazila práve snaha o plnenie
limitov v iných disciplínach. Sedembojárska obsahuje šesť a desaťbojárska dokonca iba štyri mená.
Neúčasť obhajcu a tiež úradujúceho halového šampióna (v sedemboji) Timoteja Vozára stavia do
pozície favorita Samuela Fürhoffera. Krupinčan bol pred rokom v Nových Zámkoch tretí, cestu ku
zlatu by mu mal najviac skomplikovať bronzový z halového šampionátu Richard Ambrozy (AK
Mostáreň Brezno). Otvorená je súťaž dorasteniek, na svoj prvý sedemboj sa v nej chystajú aj
prioritne prekážkarky Hana Beňušková (ŠK UMB Banská Bystrica) a Linda Rusnáková z
domáceho AK Čadca, zatiaľ čo štvrtá z halových M-SR v päťboji Timea Kollárová (Atletika
Bratislava) už jeden absolvovala v máji v Trnave (2536 bodov).

Medzi iba štyrmi prihlásenými staršími žiakmi bude veľkým favoritom na prvenstvo Tomáš Tkáč (ŠK
UMB Banská Bystrica). Dvojnásobný halový majster SR U14 v sedemboji utvoril tento rok v
Nyíregyháze aj slovenský rekord (4617 bodov). Deväťboj, v ktorom je držiteľom historického maxima
jeho starší klubový kolega Miroslav Krchňavý (5312 bodov z 2. 7. 2023), si však ešte nikdy
nevyskúšal. Najviac mu zrejme bude konkurovať v hale strieborný Timotej Žigo (Slávia STU
Bratislava). V najpočetnejšom štartovom poli (16 dievčat) sedemboja starších žiačok nechýbajú



obhajkyňa vlaňajšieho prvenstva Alexandra Krupová (AK Slávia Trenčín o. z.) a bronzová Nela
Stašková (AC Malacky), ktorá tento rok triumfovala v halovom päťboji.

Na štadióne Atletického klubu Čadca, ktorý šampionát organizačne zabezpečuje, sa začne v sobotu
27. júna súťažiť o 13.45 h, v nedeľu už o 8.50 h a posledné disciplíny sú na programe o 13.35 h.
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